



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 10587

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 d. Extranjero.—Tres meses, 11'25 id. La suscripción se contará desde el 1.º de cada mes. La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

LUNES 25 DE ENERO DE 1897

COMUNICACIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorente, rue Cassanina 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

LA UNION Y EL FENIX SON COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLOZAGA, NUM. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTÍAS

Capital social efectivo.	Pesetas	12.000.000
Primas y reservas.		44.028.645
TOTAL.		56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional se gara contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64 650 087,42.

Subdirección en Cartagena: Sra. Viuda de Sere y S.ª, Plaza de los Caballos núm. 15

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capital diferido a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Subdirección en Cartagena: Sra. Viuda de Sere y S.ª, Plaza de los Caballos núm. 15

MATERIAL AGRICOLA

Prensas para vinos.—Bombas para trasiego, riegos, lavar y rociar plantas.—Norias para pozos, movidas a vapor viento ó caballería.—Máquinas para taponar y limpiar botellas.—Espino artificial para cercados.—Arados de vertedera.—Desgranadoras de maíz.—Vías férreas, wagonetas, plataformas, cambios, etc., para transporte de frutos. Azadas, legones, picos.—Tuberías de manga y otros.

CANILO PÉREZ LURBE
CASTELLINI, 12

EL ALICANTARILLADO

La activa y provechosa labor realizada por la ponencia de la Comisión especial de Saneamiento y Saneamiento, se exteriorizó el sábado en el municipio con la lectura de los documentos en los alcaides de dicha corporación.

El Ayuntamiento otorgó un voto de gracias a la ponencia. Poco es. Trabajo tan penoso, tan acabado y minucioso merecería recompena más allá que no sabríamos determinar en este instante.

Oyendo leer tarifas y discutir coeficientes, pensábamos anteayer qué el océano de cifras y signos en que se arrojó el señor Lizana para instruirnos el valioso trabajo de la Comisión de Saneamiento, merecía por parte de la corporación municipal apoyo decidido sin ninguna clase de reservas, y así fue: se pedía una cantidad para hacer ciertos estudios catastrales, y el Ayuntamiento la concedió en seguida, como dando á entender que en este asunto vital del saneamiento de la ciudad, nadie le gana a tener prisa.

Plácenos sobre manera ver a los señores concejales engolfados en ese camino que nos ha de llevar al deseado puerto de la salud. Ya era hora de que se acometiera con brío mejora tan importante y estamos seguros de que si en los preliminares se muestra el municipio tan animoso no ha de decaer su ánimo cuando haya necesidad de

llevar sobre el terreno el trabajo realizado hasta ahora en el gabinete por la ponencia de la comisión de Saneamiento.

En cuanto a esta no haya cuidado de que flaquee; quien no ha retrocedido ante el espantable montón de cálculos que vimos el sábado en el Ayuntamiento, no ha de pararse ni siquiera a descansar para tomar alientos ante el trabajo que le falta realizar.

El proyecto de alcantarillado ha salido de la comisión pasando al Ayuntamiento, y después de los trámites de rúbrica lo cursará á la superioridad para que le de su aprobación y anuncie la subasta.

Todo tiene su término y también lo va teniendo este asunto del Saneamiento de Cartagena. Se tomo en un principio con calor, pero no logró hacer fortuna. Donde quiera en-ontro dificultades, y siendo así que era una obra necesaria, así fue abandonado como cosa superflua.

Pero la necesidad es ley y lo que estaba en el olvido resurge arrollador al amparo de una ley nueva que le favorece, empujado con afán por una comisión que no parece española por el ahínco con que trabaja y aplaudido por un pueblo que espera recibirse de las enfermedades que sufre mediante el alcantarillado, que ya camina y el saneamiento del Almazar, que ventura después.

La ponencia de la comisión de Saneamiento se ha hecho acreedora al aprecio del país, especialmente el distinguido jefe de Ingenieros militares D. Francisco Ramos, sobre el cual ha pesado el más importante trabajo de la misma.

TIJERETAZOS

El ministro inglés de las Indias ha declarado en el Parlamento de Londres, que no reviste carácter contagioso la peste bubónica que se padece en Bombay y otros puntos de su jurisdicción. Pero como en Bombay se han muer-

to 2500 personas de esa enfermedad terrible, en Kurrachée 300 y 100 en otros puntos, opino que se deben extremar las precauciones, poniendo en cuarentena hasta las palabras del ministro.

«El Tiempo» titula así uno de sus artículos de ayer:

«Cuidado con el Japón.»
No pierda el tiempo «El Tiempo». Aquí vivimos sin cuidado y solo nos acordamos de Santa Bárbara cuando truena.

Ejemplos: Caba y Filipinas.
Ya verá el colega como los negociamos cuando terminen las campañas y lo vamos echando todo al olvido para que la próxima sorpresa sea más brillante, si cabe, que la anterior.
Gento y figura.

Dice «El Nacional»:
«Ha hablado el Tribunal Supremo, y ante sus fallos hemos de inclinarnos todos, lo mismo nosotros que vamos desatendidas nuestras ideas, que los que ven aceptadas las suyas y servidos sus intereses de momento.»

Eso es ponerse en razón.
Pero si sale la contraria, es decir, si el voto del Tribunal atiende las ideas del colega, ¡qualquiera le hace inclinar la cerviz y cerrar el pico!
Lo hubieran oído hasta los sordos.
De todo, que... paciencia y barajar.

Para ingeniosos los yankees jueces inclusive.

Ahora han abauelto á la tripulación del «Three Friends», fundándose en que como España niega que haya guerra en Cuba, y los Estados Unidos no han reconocido la beligerancia de los cubanos, existe aparentemente la paz y no se está en el caso de aplicar las leyes de la neutralidad ni de prohibir el comercio de armas.

En el caso que se está, es en el de aplicar al asunto la dosis más grande de la más refinada mala fé.
Y en este punto cumplen los yankees á maravilla.

Nadie haría más de lo que ellos hacen.

Resulta que los ministros de la Guerra y Marina de la rebelión tagala eran dos modestísimos escribientes y el de Gracia y Justicia un encuadernador de pocas posibilidades.

Ahora me explico que el generalísimo sea dependiente de una bodega y el emperador un tonto.

Si las majaderías de esas gentes no costaran á España dinero y sangre, sería cosa de ponerles en un teatro para reírse á boca llena.

CÁNOVAS Y CLEVELAND

Sobre la cuestión de Cuba dice lo siguiente «Le Gaulois»:

«A pesar de cuanto se dice en contrario, ya no es hélo dadar de que existen negociaciones, oficiosas si se quiere, entre los Gobiernos de Madrid y Washigton, respecto de Cuba, y que si por una parte el presidente Cleveland se esfuerza por obtener del señor Cánovas seguridades francas y categóricas en medida y proporción bastante á justificar á los ojos del pueblo americano su conducta correcta y amistosa, por otra el presidente del Consejo de la Reina Regente, no sin negar á una potencia extranjera el derecho á intervenir entre la metrópoli y sus colonias, se muestra, sin embargo, muy dispues-

to á tomar en consideración las indicaciones que le hacen los Estados Unidos.

Diremos más: el plan que habrá de seguirse está trazado, y su adopción y aplicación seguirán muy cerca al momento en que se acentúe algo más en favor de España la situación de inferioridad en que se hallan respecto de ella los rebeldes cubanos.

Esperamos ver realizada en breve esta probabilidad, y que el pueblo español, cuyo patriotismo, energía, vitalidad y sufrimiento son tan admirables recoja el premio merecido de sus esfuerzos y de sus sacrificios.»

Varias veces hemos desmentido ya la existencia de tales negociaciones.

CAMPAÑA DE CUBA

COMBATE EN SAO REDONDO
Fray Benito 25 de Diciembre de 1896.

Señor director de El Eco.

Muy señor mío: Las partidas rebeldes de este departamento Oriental, que parecen haberse rehecho estos días con otras del Camagüey y en consecuencia de los que operan en otras provincias, se agitan ahora nuevamente, llegando en sus correrías á las proximidades de Holguín.

Una columna de tropas, formada por el batallón de Pavia y el segundo batallón del segundo regimiento de Infantería de Marina salió el otro día en busca de los rebeldes, que se sabía que acampaban cerca de Sao Redondo, en la zona de los Melones, jurisdicción de Holguín, encontrando al enemigo preparado en su campamento para rechazar la acometida.

Este no se hizo esperar por parte de los soldados; comenzando el combate con tanto ardor, que el enemigo fué derrotado, huyendo por fin á la desbandada ante una fiera acometida de la tropa, que les ocasionó muchas bajas.

Cuando los soldados se apoderaron del campamento rebelde encontraron que en este tenían establecido aquellos un taller de fabricación de cartuchos y recomposición de armas, el cual fué entregado á las llamas, así como los bohios.

El número de muertos que el enemigo dejó en el campo se eleva á veinte y uno. Los heridos se los llevaron en la huida.

Esta brillante victoria no se alcanzó sin pérdidas, pues las hubo sensibles. El teniente de infantería de Marina don Ricardo Fernández Yáñez, que se había hecho notar en distintas ocasiones por su actividad y arrojo halló la muerte en el combate. También murieron cuatro individuos de tropa.

Entre los heridos, que fueron nueve, figuran el comandante de infantería de Marina D. Manuel Soler y el capitán de la guerrilla montada de Marina nuestro paisano D. José Barba. La herida del comandante es leve; la de nuestro paisano es de más importancia, pues tiene el pie izquierdo atravesado de un balazo que por fortuna no le ha interesado ningún hueso.

Esta mañana le he visto y se encuentra mejor, contando en que dentro de quince ó veinte días podrá andar.

Como parece que la muerte de Antonio Macoeb ha desconcertado á los rebeldes del departamento Occidental, se supone que las partidas de por allá, se replegan aquí y se espera que con tal motivo adquirirá la guerra más importancia en esta provincia.

Si así ocurre no faltarán noticias que comunicarle.

Disposición importante

Carga y descarga de buques

La «Gaceta» ha publicado la siguiente real orden:

«Vistas las instancias y reclamaciones

Sir, más por hoy se repite suyo atentísimo.—Y.

EXPEDICIÓN CAÑONEADA

«La Patria», periódico de Santiago de Cuba, decía el día 11:

«Pasajeros llegados en el vapor del Sur nos refieren que entre Tunas y Manzanillo un barco de guerra de nuestra Armada estaba cañoneando una goleta en el acto de pasar por aquellas aguas el vapor «Purísima Concepción».

Prohiben creer que se trata de una expedición Gibuatera, que nuestra valiente marina ha envuelto al trasto y en que era la que sin duda esperaba la partida de Calixto García.

«Esto, coincidiendo con el aprosamiento de otra expedición en Jamaica, con la muerte de Macoeb y con el desastre de Calixto García, demuestra que Dios y España, le están poniendo el punto final á la revolución.»

NOCHE BUENA ACCIDENTADA

Dicen de la Habana:

«Se venía diciendo que la Noche Buena intentarían los rebeldes hacer algo en los alrededores de la Habana. Todo lo que se atribuyó hacer fué muy poco y solo sirvió para demostrar lo poco que ya valen.

A las ocho de la noche del 21 se presentó una partida frente al poblado de Rancho Boyero, armando una gran gritaría y haciendo fuego en todas direcciones.

El teniente, comandante militar, don José Aladrén, colocó sus fuerzas en tales posiciones, que á las nueve se retiraron los rebeldes, despues de un incesante fuego por ambas partes.

Dos horas habían transcurrido, cuando de nuevo aparecieron los rebeldes atronando el espacio con sus disparos y gritos, en los momentos en que el señor Aladrén y otros amigos particulares, se disponían á cenar en conmemoración de la festividad de la noche.

Esta vez el ataque de los insurrectos se dirigía exclusivamente al fortín que protege el camino de Mazorra.

Hacia ese fortín se dirigió el Sr. Aladrén, acompañado del alcalde D. Rafael Zamalea y de varios soldados.

Desde allí dirigió personalmente á las fuerzas, haciendo retirar al enemigo despues de hora y media de fuego.

Les fué rebogido el cuerno, con que todas las noches tocaban los insurrectos, para alarmar á los vecinos.

Los insurrectos debieron llevar muchas bajas por que nuestros certeros disparos troncharon completamente muchos de los árboles detrás de los cuales se hallaban escondidos.

Aparto de eso, los de Boyero pasaron tranquila y felizmente la Noche Buena.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...